

# 小记者 周刊

XIAOJIZHE



校事传声筒

## 市三幼成为首家“晚报小画家”活动基地



1月8日,《宁波晚报》小记者之晚报小画家基地在宁波市第三幼儿园举行授牌仪式。这标志着宁波市第三幼儿园成为首家“晚报小画家”活动基地。

据了解,市三幼第一批发展了100多个小画家。这些小画家将用自己手中的笔画出自己心中的梦想,为了满足这些小画家的需求,宁波晚报《小记者周刊》将开设“花蕾”栏目,专门刊登“晚报小画家”绘画作品。田春 林芳/文 孙国燕/摄

### 曙光中学开展救护比赛

本报讯 近日,曙光中学在健康教育节活动中开展了四项救护比赛。

据悉,每班有四名同学组成救护小组,一名学生担任模拟情景现场的组织指挥,参赛队伍的其他三名学生分别展示止血包扎、骨折固定和心肺复苏三项创伤救护技能。从现场指挥者的模拟报警、现场评估、分配任务,到救护员各自围绕伤员展开的创伤处置,同学们表现出了良好的精神面貌,熟练的操作技能和团队的默契配合。

学校还邀请了专业医护人员针对学生在操作中的一些不足之处进行了细致的点评。

救护比赛能让一些常见而实用的急救知识得到宣传,增强学生们对突发事件的应对能力以及自己的独立生活能力。

曙光中学小记者  
指导老师 王琴

### 镇海区骆驼中心学校举行年度颁奖盛典

本报讯 骆驼中心学校2013年度颁奖盛典暨迎2014元旦文艺汇演日前在学校报告厅举行。100多位学校家委会代表、学校领导参加了活动,全校师生在教室里观看了直播。

大家先通过短片一起回顾2013年的一个个精彩瞬间,然后全体同学和家长投票选出的2013年度“骆驼中心学校教育发展十大亮点”、“骆驼中心学校十佳校园之星”揭晓。学校合唱、健美操、太极拳、英语、器乐、舞蹈等社团展示了他们一年来的学习成果,精彩的节目得到了一阵阵热烈的掌声。

骆驼中心学校102班小记者 盛放(证号09742)  
指导老师 费敏

### 镇海区三公司学校举行越野跑比赛

本报讯 周二下午,镇海三公司学校举行了越野跑比赛。

首先进行比赛的是一年级组,一声令下,同学们飞奔出去,一路上,你追我赶,非常激烈。开始,同学们都还能快速地跑着,到了后半程,体力开始下降,有个别同学已经气喘吁吁,终点处,班主任吴老师和同学们扯着嗓子喊加油,同学们克服困难,陆续冲过了终点。

镇海区三公司学校101班小记者 任宇航(证号09341)  
指导老师 吴业丽

### 江东第二实验小学举行科技节活动

本报讯 江东第二实验小学第三届科技节日前举行。此次比赛按年级特点分别进行“飞向远方”纸飞机、“纸飞机定点降落”、“气压喷泉”、“乐器制作家”、“疯狂的赛车”、“平地起高塔”活动。同学们通过动手、动脑,在竞赛中增长了见识,拓展了思维,提高了能力,也感受到了科技创新带来的成功和喜悦。

江东第二实验小学西301班小记者 王光耀(证号15143)  
指导老师 忻钊琳

## 金鱼义卖圆贫困学子求学梦



本报讯 1月4日上午,镇海区青少年宫门口人头攒动,热闹非凡,一场别开生面的金鱼义卖活动正在举行。此次活动是九龙湖中心学校“金鳞社”携手镇海区青少年宫开展的“鱼悦万家”金鱼义卖活动。

义卖现场,一簇簇精巧的鱼缸,一群群活动可爱的小金鱼牢牢地吸引了路人的眼球,小小义卖员热情大方、流畅自然的金鱼品种和饲养知识介绍博得了大家的赞许,也将养鱼的快乐传递到了活动的现场。此次义卖的款项将全部用于资助贫困学生,圆许多孩子的求知之梦。

“金鳞社”作为该校特色教育的一面旗帜,自2008年9月创建以来,学校先后饲养繁殖了几千条小鱼,极大地普及了养鱼的知识,社团也开展了多个有影响、有成效的实践活动,荣获区“十佳优秀学生社团”称号。

九龙湖中心学校小记者  
指导老师 姜素雅

## 让爱飞扬

1月7日下午,东钱湖中心小学举办了“让爱飞扬”——献爱心的义卖活动。

该校603班的一个同学患上了一种世界罕见的皮肤病——Reiter综合征,目前正在上海治疗,病情很严重,原本小康的家庭也因孩子的病家徒四壁。学校得知这个消息后,马上做出了为患病同学捐款的决定。

在短短的两天时间里,各班收集了许许多多的义卖物品,全体同学和老师们纷纷慷慨解囊。活动也得到了家长们的热忱支持,他们有的早早地来到了学校帮助设置摊位,有的放下手头的工作全程参与,有的专程冒雨送来了热气腾腾的茶叶蛋、芝麻糊,还有的纷纷解囊捐资,最后共募得善款56604.1元。

东钱湖中心小学小记者  
指导老师 谢丹

## 爱心义卖

近日,江东第二实验小学101班开展了一次非常有意义的义工活动。通过卖报纸,把挣得的钱捐助给患肌肉萎缩症的王彦轩大哥哥,为他送去一份温暖。

本次活动分成两个地点,一个在江东世纪东方广场,另一个在泰富广场。早上9点钟,活动开始,一开始卖报纸并不顺利,买报的人并不多,后来听说我们卖报纸是为了帮助别人,很多热心的叔叔阿姨、爷爷奶奶纷纷掏钱,有位服务员阿姨拿出10元说:“不用找了,剩下的钱就献爱心吧!”这让我十分感动,世界上还是好心人多呀!在这次活动中,我们总共挣得了1622元,虽然钱不多,但代表着我们全体101班小朋友的一份爱心。希望大哥哥不被病魔打倒,坚强地生活和学习!

江东第二实验小学西校区101班  
小记者 张紫彤(证号16401)  
指导老师 吕颖

## 小记者体验

### 我是少先队员了

戎徐小学103班小记者 陈家润(证号02920)

2013年最后一天的下午,戎徐小学举行了少先队员入队仪式。

当爸爸拿着鲜艳的红领巾来到我的面前,亲手给我戴上

了红领巾。看着鲜艳的红领巾,在我胸前飘动,我心里非常激动!最后,学校大队长教我们学念加入少先队员宣言。

“为了共产主义事业,时刻准备着!”我们的宣誓声响彻云霄!

### 骆驼进城了

镇海骆驼中心学校601班小记者 洪昕淳(证号29486)

几天前在我放学的路上,看到几个打扮奇怪的人牵了一头骆驼在街上走,出于好奇,我也跟上去看了一下。走到一个空的场地里,他们就把骆驼放在那里,然后说:可以拍照可以骑,机会难得,价格公道。不一会儿,空场地上就围了很多看热闹的人,有几个人还上去跟骆驼一起拍照。

又过了会儿,有几个穿着制服的城管叔叔过来了,城管

叔叔说,他们设摊的地方会对进出交通影响很大,而且这又属于违法经营,所以他们就把牵骆驼的几个人劝离了现场。

后来爸爸就来接我回家了,我跟爸爸说起这个事情,爸爸说,用骆驼、马等动物进行拍照、招揽生意等一些经营活动,或是杂技、气功等各种流动表演活动,都是违法经营行为,城管叔叔看到了肯定要制止的。

## 小记者心语

### 讨厌的雾霾

鄞州区董山小学205班小记者 吴语乐(证号05688)

这几天,电视在播:“宁波市已经有了很严重的雾霾。”前几天,我妈妈在上班的路上,她连红绿灯都快看不清了,仿佛被浓烟遮住了一样,差点闯了红灯。

雾霾还给我们带来了许多麻烦。我们本来可以去操场做操的,结果就是因为这讨厌的雾霾,让我们不得不在教室里呆着。还有,我们的体育活动课也只能在教室里下棋了。

那么怎样才能减少雾霾呢?我们去学校上学的时候,爸爸妈妈尽量少开车,多坐公交车,因为公交车可以坐很多人,这样汽车排放出来的尾气就会少很多;在喜庆或热闹的日子里,尽量少放烟花,因为大量的烟雾也会形成雾霾。

雾霾真讨厌呀!我真希望你你可以尽快地离开,这样我们就可以在外面尽情地玩耍。让我们每个人用自己的行动还大家一片清新的空气吧!

指导老师 徐小红

## 小记者观察

### “小雷锋”

镇海区骆驼中心学校304班小记者 徐佳颖(证号29209)

体育课下课了,同学们口干舌燥,都纷纷拿出杯子,挤到饮水机前,可是饮水机里连一滴水都没有了。

同学们都唉声叹气地说:“渴死了!渴死了!”这时,叶健见了,连忙拎起水桶,对大家说:“我去找宋爷爷换水。”他一溜烟似的跑出了教室,不一会儿,我们听见“咕咚咕咚”的响声,俯身一看,原来是叶健把水桶给滚了回来。叶健吃力地把水桶拎了起来,又用吃奶的力气把水桶放到饮水器上,同学们纷纷而上。叶健擦了擦汗说:“大家别挤,一个一个来。”我灌了满满一杯,大口大口地喝着,感激地对叶健说:“叶健,你真是我们班的‘小雷锋’啊!”

指导老师 钟红玲